
 

山形市国民健康保険運営協議会会議録 

 
１． 会議の名称 令和６年度第３回山形市国民健康保険運営協議会 

 

 ２．開催の日時及び場所 

① 日時：令和７年２月２７日（木）午後３時００分から 

② 場所：山形市役所１０階 委員会開催室 

 

３．報告 

 （１）令和５年度特定健康診査・特定保健指導の実施結果について 

（２）山形市国民健康保険税条例の一部改正について 

４．議事 

  （１）令和７年度国民健康保険事業計画（案）について 

  （２）令和７年度国民健康保険事業会計当初予算（案）について 

   

５．出席者    委 員  第１号委員 鈴木（恒）委員、横尾委員 

             第２号委員 池野委員 

             第３号委員 阿曽委員、松田委員、斎藤委員、西岡委員 

             第４号委員 鈴木（憲）委員、山田委員 

        事 務 局 山﨑部長、西塔課長、後藤課長（健康増進課）、折原総括主幹、黒沼補佐（兼）

係長、花輪補佐（兼）係長、森谷補佐（兼）係長、斉藤補佐（兼）係長、 

長谷川主査、黒田主任、村田主幹（成人保健担当 健康増進課） 

（欠 席 者 鈴木（和）委員、武田委員、山口委員、林委員、小坂委員） 

 

６．傍聴者の数    傍聴者 なし 

７．資料の名称  ・次第、委員名簿、事務局及び出席職員名簿、議事、報告 

８．審議経過 

 

 

 

 



 

山形市国民健康保険運営協議会会議録 

 

開  会  午後３時 

会長あいさつ 

市民生活部長あいさつ 

会議録署名委員の指名 

  議長より、鈴木（恒）委員、池野委員を指名 （規則第７条の規定により２名を指名） 

議   長  次第「４報告」について「（１）国民令和５年度特定健康診査・特定保健指導の実施結果に

ついて」事務局からの説明を求めます。 

事 務 局  （西塔課長）資料に基づき説明 

議   長  ただいまの説明について、質問などありましたら発言をお願いします。 

       （一同、特になし） 

議   長  それでは、質問が無いようですので、次に進みます。 

報告（２）「山形市国民健康保険税条例の一部改正について」、事務局からの説明を求めま

す。 

事 務 局  （西塔課長）資料に基づき説明 

議   長  ただいまの説明について、質問などありましたら発言をお願いします。 

       （一同、特になし） 

議   長  それでは、質問が無いようですので、次に進みます。 

それでは、「５議事」の（１）「令和７年度国民健康保険事業計画（案）について」事務局

からの説明を求めます。 

事 務 局  （西塔課長）資料に基づき説明 

議   長  ただいまの説明について、質問などありましたら発言をお願いします。 

委   員  （横尾委員）今、高額療養費の問題が毎日のように報道で話題になされているところです。

薬の中にも高額なものがあるかと思いますが、計画の中のジェネリック医薬品の利用促進

については、具体的にどのように進めるのでしょうか。 

事 務 局  ジェネリック医薬品の利用促進については、被保険者ご本人が受診、処方された記録をも

とに、ジェネリック医薬品に置き換えた場合、金額的にどのくらい安くなるかを示した差

額通知を送ることで、利用促進につなげてまいります。 

ジェネリック医薬品の利用率について、山形市では約８５％となっており、残りの１



５％ほどのジェネリック医薬品未利用の方が通知送付の対象となります。通知をうけて、

ご本人が医療機関や薬局等でジェネリック医薬品を選択していただけるような行動変容

を目的とした勧奨通知になります。 

 ここ数年利用率が８０数％程度を推移しており、利用率の伸びが頭打ちになってきてお

ります。今後の取り組みについては、他の自治体を参考にしたいと考えておりますが、他

の自治体も一定の利用率になると伸びが頭打ちになる傾向があるようで、今後の課題にな

ってくると認識しております。 

議   長  ほかにございませんか。 

       （一同、特になし） 

議   長  ないようですので、次に進みます。 

議事（２）「令和７年度国民健康保険事業会計当初予算（案）について」、事務局からの説

明を求めます。 

事 務 局  （西塔課長）資料に基づき説明 

議   長  ただいまの説明について、質問などありましたら発言をお願いします。 

委   員 （鈴木(憲)委員）歳入の財政調整基金繰入金については、単年度収支の赤字を補填すると

いう理解でよろしかったでしょうか。 

事 務 局 他の項目の歳入で不足が生じた部分を基金の取り崩しにより賄っております。 

なお、繰入金額が昨年度より下がったことについては、歳出における国保事業費納付金

の金額が下がったことが要因ですが、先ほどお伝えした通り、予算編成時の仮算定の額に

対して、２月に示された本算定の額が１億ほど増加しているため、決算時までに対応を行

う予定です。 

委   員  （鈴木(憲)委員）今後長い目で見て、この繰入金がなくなるような、要は単年度収支赤字

改善となるような運営が必要になってくるかと思います。先ほど話にありました、医療の

高度化や高齢化によりどんどん医療費が高くなっていく中で、国保事業計画の中にありま

した特定健診や保健指導の推進が重要になってくると思います。 

山形市は、全国の同規模の自治体の中では特定健診の受診率は高いのですが、山形県内

では３１番目となっており、「健康医療推進都市」ということで、市全体で健康に向けた

取り組みをされていると認識しておりますが、３１番目ということについてはもっと伸び

しろがあるところなので、例えば他の自治体の取り組みを取り入れるなどできるのであれ

ば、情報収集をするなど受診率向上に向けて、長い目でみた健康づくりを行って、最終的

には単年度収支が改善されるような事業運営をお願いしたいと思います。 



委   員  （横尾委員）昨年の１１月に村山地区の研修会に参加させていただいたときに、山形県で

は全国２位の受診率となっており、保健指導についても全国１２位、がん検診については、

乳がん検診を除き全国１位という話を聞きまして、すばらしい県だと思いました。 

委   員  （鈴木(憲)委員）協会けんぽ山形支部においても、健診の受診率は１０年以上連続で全国

１位となっており、山形県のすばらしさだと思います。山形市は人口が県内でも多いとこ

ろなので、難しいところもあるかと思いますが、さらにいい方向になるように勧めていけ

ればと思います。 

議   長  ほかにございませんか。 

       （一同、特になし） 

議   長  ないようですので、議事を終了し、議長の職を降ろさせていただきます。皆様どうもあり

がとうございました。 

事 務 局  続きまして「６その他」ですが、健康増進課において策定しております「山形市健康プラ

ン２０３５（仮称）」について説明させていただきます。 

健康増進課 （後藤課長）資料に基づき説明 

事 務 局  その他、皆様から何かありますでしょうか。 

委   員  （横尾委員）毎月国保新聞を送っていただきありがとうございます。その中で千葉市の個

人の健康状態を記録する腕時計型端末の試験導入に関する記事がありましたが、山形市で

は同様の取り組みを行うような計画はありますか。 

事 務 局  現時点では、国民健康保険事業においての取り組みは計画しておりません。 

事 務 局  その他何かありますでしょうか。 

       （一同、特になし） 

（事務局から、事務連絡を行った。） 

閉   会  午後４時 

 


